

被曝曾与中国达成协议的菲律宾西部军区司令被免职 菲军方“甩锅”让他一人扛下所有?



阿尔贝托·卡洛斯

菲律宾政府背信弃义,拒不承认就“仁爱礁‘坐滩’军舰运补‘新模式’”与中方达成一致一事仍在持续发酵。

菲媒报道显示,奉菲政府之命参与此次磋商的非武装部队西部军区司令部司令阿尔贝托·卡洛斯目前在菲国内已经成为众矢之的,并被免去西部军区司令部司令一职。当初授权他在谈判桌上向中方允诺的非军方指挥链条多位高官,近日纷纷矢口否认与中方就运补“新模式”进行了会谈,并让卡洛斯“战术性”休假,意图让其默默背下这口“锅”。

然而菲政府这种“卸磨杀驴”的做法引发菲国内政客和军方人士的强烈不满,有菲方知情人士近日站出来爆料称,还有一年才退役的卡洛斯目前已被逼提前退休,成为菲军方的“替罪羊”。

终究是卡洛斯一人“扛下所有”

菲律宾武装部队近日发布声明称,菲律宾海军少将小阿方索·托雷斯接替卡洛斯成为菲律宾西部军区司令部的新任指挥官,卡洛斯因“个人原因”目前处于休假状态。菲律宾武装部队公共事务办公室负责人薛西斯·特立尼达表示,对托雷斯的任命是菲律宾武装部队的行政决定,“与争议性事件无关”。菲军方领导层和关键职位正在发生变动,这只是其中的一部分,“这对于菲武装部队适应不断变化的安全环境,有效应对新出现的挑战是必要的”。

在卡洛斯代表菲政府与中方人员围绕仁爱礁菲方“坐滩”船只运补“新模式”展开磋商的细节被外媒公开后,卡洛斯的处境就陷入尴尬。此前,菲律宾国防部长特奥多罗和菲国家安全顾问阿尼奥都矢口否认安排卡洛斯与中方达成一致,阿尼奥甚至公然宣称关于仁爱礁运补的“新模式”“只不过是凭空捏造”,菲中在仁爱礁问题上“没有达成任何协议”,特奥多罗则表示,只有菲律宾总统才能批准与中国在“西菲律宾海”(即中国南海)达成协议,暗指卡洛斯与中方达成的协议未经小马科斯授权,试图将“锅”甩给卡洛斯。在那之后卡洛斯的将位就岌岌可危,菲国内批评人士翻出其曾在中

学的经历,质疑其与中国的“特殊关系”,菲国家安全委员会甚至表示,将由菲军方决定是否就此事调查卡洛斯。

菲军方此次欲盖弥彰的人事变动,除了试图执意否认与中方就运补“新模式”达成一致之外,是否会加剧南海地区的紧张局势?中国南海研究院海洋法律与政策研究所副所长丁铎在接受记者采访时表示,在非不从根本上认识到其当下南海政策的错误性和危险性的情况下,此次人事变动可能会进一步加剧南海紧张局势,菲军方对与华磋商降低海上摩擦风险的政治顾虑可能会增多,向菲国内民众和政府高层展现对外强硬立场的意愿增强,美国可能借此人事变动对菲军方特别是西部军区施加更多影响。

菲政府“甩锅”行为引发更多内幕曝光

菲军方“卸磨杀驴”的做法引发菲国内政界和军界多位人士的不满,他们纷纷站出来“声援”卡洛斯,并进一步曝光了该起事件的更多细节。

“卡洛斯自从5月5日被安排休假以来,一直处于杳无音讯的状态,此前他被任命与中方官员就缓和南海地区紧张局势进行会谈,但直到现在菲政府还没有人出面针对此次会谈给出权威性的解释。”菲律宾知名媒体人、前参议员弗朗西斯科·塔塔德近日在《马尼拉时报》撰文称,根据其所掌握的消息显示,此次会谈,中方人员坚持要求卡洛斯必须首先将拟商谈的内容与他的上司——菲国防部长特奥多罗、菲国家安全

顾问阿尼奥和菲律宾武装部队总参谋长布劳纳“达成一致”,中方才愿意坐下来和卡洛斯进行会谈。“特别是阿尼奥,其与特奥多罗和小马科斯总统就中国的提议进行了交谈,并允许卡洛斯与中方人员继续会谈,一位消息人士透露,在卡洛斯获准与中方人员会谈后,中方人员也建议卡洛斯与更高级别的中方官员进行了会谈。”塔塔德称。

塔塔德在文章中还称,卡洛斯还表示,是中方首先提出了缓和南海局势的提议,并坚持要求卡洛斯必须获得菲政府高层的许可,阿尼奥则与菲律宾总统小马科斯进行了交谈,小马科斯也表达了想要局势“降温”的想法。

塔塔德认为,自始至终,卡洛斯都在严格执行上级的命令,“也没有向中方放弃任何有价值的东西”。他进一步透露,然而在菲军方高级官员和美国外交部门高官的一次谈话中,菲军方高级官员似乎被美方诘问:“你们为什么要和中方展开对话?”对此,菲军方高层当即谎称对此事毫不知情,还迅速将矛头对准了卡洛斯,向卡洛斯释放了一个非常强烈的信息:他虽然还有一年多的服役期,但被“建议”应该提前退休。塔塔德质问,卡洛斯因为不折不扣地服从上级的命令,所以现在必须被牺牲,这一切都是为什么?

“难道是因为这位军官敢于梦想用和平取代强加于菲律宾和南海地区的战争气氛?还是因为对于我们的领导人来说,真正的问题是如何加速对抗中国,而不是缓解?显然,我们的外部盟友认为,试图结束南海浅滩上的‘水炮事件’对它们没有任何好

处,在加沙和乌克兰使用的剧本正在南海被同样使用。缓和南海紧张局势显然不是鹰派的选择,必须被否决。”塔塔德称。

如此重大且敏感的会谈,菲方高层竟然以“不知情”“不存在”这样荒谬的理由矢口否认,并把卡洛斯推出来“背锅”,这无异于是一种“自黑”。丁铎认为,中菲此前就运补“新模式”通过外交渠道沟通,涉及处理这一问题的思路,需要遵循的条件以及可操作的实施方式,议题敏感严肃。菲军方无论是什么人和中方谈,无论以何种方式谈,无论与中方达成何种共识,都是职务行为而非私人行为,都代表菲律宾官方而非个人。这种情况下,代表资格肯定是得到授权的,拍板决策是有授意的,沟通内容是逐级报告的。对这些情况,菲军指挥链条必然一清二楚,菲总统作为菲军最高统帅对此不知情基本不可能。“从事实上看,如果菲政府及军方对‘新模式’不知情,那么为什么‘新模式’会有效运转了一次?菲律宾又为何会在‘新模式’运转一次后背信弃义将其抛弃?”

公开指出菲方言行自相矛盾的还有菲律宾“亚洲世纪”战略研究所副所长安娜·马林多格·乌伊。她在接受记者采访时介绍称,在围绕媒体公布的会谈记录的争议中,菲律宾政府有关官员的回应似乎是脱节的,他们的第一反应是迅速否认这场会谈的真实性,这似乎暴露出某种程度的焦虑。而他们前后不一的表态尤其令人困惑。例如指控“中国进行窃听”就意味着承认录音的存在和文字记录的真实性。相反,包括菲武装部队在内的其他菲律宾政府官员则坚称,这份文字记录“完全是假的”,这些自相矛盾的说法只会使这个问题进一步复杂化。

卡洛斯“背锅”暴露菲政府内部危机

在该起事件中,菲政府最终把卡洛斯推出来“背锅”,这背后也暴露出菲本届政府存在的各种内部危机。有菲方学者认为,该起事件不能就此收尾,而是继续追查,菲律宾人民必须认识到这当中存在的问题。

“更深入地研究卡洛斯在这起事件中扮演的角色至关重要。

已经公布的记录显示,卡洛斯更像是一个中间人,而不是一个起决定作用的权威人士。他似乎成了记录中提到的菲律宾政府官员的替罪羊,他们有责任通过向民众做出诚实、直接和准确的解释来阐明此事。”安娜·马林多格·乌伊认为,整起事件严重破坏了卡洛斯作为军官的声誉和诚信,并凸显了菲本届政府内部存在的更广泛的问责制和透明度的问题。在这场争议事件中,卡洛斯似乎被当作“牺牲的羔羊”,以保护其他人免受审查,这似乎是不公正和不公平的。菲律宾人民必须认识到这些行为的不良影响,并在处理这些争议性问题时争取更大的透明度、更完善的问责制和更好的公平性。

“此外,不要忘记,信任、信誉、信守大小协议是国际关系的基石和基本原则。它们在维护稳定、促进合作、解决争端方面发挥着关键作用。如果信任得到培育和维持,它将成为建立更强大、更有韧性的国际伙伴关系的基石。”安娜·马林多格·乌伊称。

丁铎认为,卡洛斯最终被推出来“背锅”,这反映出菲在南海问题上不断挑衅中国在其国内有成为所谓“政治正确”的趋势,即便是职务行为,当事人也可能被菲政府当成牺牲品抛弃。该起事件还暴露出菲政府把外交沟通磋商,管控海上分歧当成儿戏,达成的共识可以肆意推翻否认。该起事件也成为了菲军高层的一面“照妖镜”,揭露他们从一己私利和个人政治利益出发来考虑和处理这一问题,对菲武装军方形象、国家形象和中美关系健康发展没有足够的政治远见和政治担当。

菲律宾国际安全研究会会长、前菲律宾副国家安全顾问班乐义则对现如今菲政府的官僚政治生态表达了失望。他表示,他认为菲政府官僚政治、部门利益和个人冲突在当前的南海危机中“发挥了作用”,并严重损害了菲中关系,菲政府官员需要出面澄清一些事情,以避免使已经恶化的局势进一步恶化。“我们必须积极地看待那些‘君子协定’,这是管控分歧、避免中菲因南海争议而发生军事冲突的一种方式。我们应该把问题的重点放在和平解决争端上,而不是放在升级紧张局势上。”

据《环球时报》

招租

报业大厦:5000平方米办公用房,新华中路黄金地段,交通便利,环境优雅,适合金融、保险、培训等行业整租或分租。

联系电话: 3155637 13931737799

传媒大厦:一层门市540平方米,办公用房500平方米,距高铁站1000米,中央空调,配套完善,整体承租者优先。

联系电话: 3157958 13903175816